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1. OSNOVNI PODACI O DRUŠTVU 
 

"HOLDING CENTROSLAVIJA" AD za trgovinu na veliko i malo export-import, Novi Sad, 
Branka Bajića 9 je otvoreno akcionarsko društvo (u daljem tekstu: Društvo).  
Registrovano je kod Agencije za privredne registre, Beograd, po rešenju broj BD 77693 od 
01.11.2005. godine. Društvo je osnovano 08.04.2004. godine. Društvo je osnovano kao 
društveno preduzeće, na osnovu Rešenja Agencije za privatizaciju broj 108/04-RPP od dana 
22.12.2008. godine, kojim se prihvatio program privatizacije. Privatizacija je sprovedena 
metodom javne aukcije dana 28.01.2009. godine. 
Društvo  se bavi prodajom proizvoda i usluga iz osnovne delatnosti  i to oblasti građevinarstva i 
inženjeringa. Pored navedene osnovne delatnosti društvo obavlja i druge delatnosti i poslove 
koji doprinose efikasnijem i racionalnijem poslovanju i to: iznajmljivanje nepokretnosti. 
Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu i reviziji razvrstano u mala 
pravna lica.  
Sedište Društva  je u Novom Sadu u ulici Branka Bajića 9. 
Poreski identifikacioni broj Društva  je 102376744. Matični broj Društva  je 08056625. 
Prosečan broj zaposlenih u 2012. godini bio je 3 (u 2011. godini bio je 7). 

 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Finansijski izveštaji o kojima izveštavamo su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu 
i reviziji i propisima donetim na osnovu tog zakona, primenom računovodstvenih politika 
iznetih u napomeni 3. ovog izveštaja. 
Za sastavljanje ovih finansijskih izveštaja utvrđeni su i objavljeni Okvir i MRS koji su stupili na 
snagu počev od 01. januara 2010. godine, kao i primena novih tumačenja koja su stupila na 
snagu u toku 2010. godine i na kojima se zasniva Zakon o računovodstvu i reviziji. 
Rukovodstvo Društva procenjuje da uticaj promena u MRS, novi MSFI, tumačenja standarda i 
izmene i dopune postojećih MRS-a, MSFI-a i tumačenja standarda, te zamena važećih MRS-a 
novim, nisu imali za rezultat značajnije promene računovodstvenih politika Društva, niti 
materijalno značajan uticaj na finansijske izveštaje u periodu početne primene. I pored toga što 
mnoge od ovih promena nisu primenljive na poslovanje Društva, rukovodstvo Društva ne 
izražava eksplicitnu i bezrezervnu izjavu o usaglašenosti finansijskih izveštaja sa MSFI, koji se 
primenjuju na periode prikazane u priloženim finansijskim izveštajima. 
Iznosi u finansijskim izveštajima su prikazani u hiljadama RSD važećim na dan bilansiranja – 
31. decembra 2012. godine i sastavljeni su u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom 
stalnosti pravnog lica. Uporedni podaci prikazani su u hiljadama RSD važećim na dan 31. 
decembra 2011. godine 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanim Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge, druga pravna lica i preduzetnike, koji u 
pojedinim delovima odstupa od načina prikazivanja određenih bilansnih pozicija kako to 
predviđa MRS 1 - Pezentacija finansijskih izveštaja. Shodno tome, priloženi finansijski izveštaji 
nisu usaglašeni sa svim zahtevima MSFI. Sadržinu godišnjeg računa, prema propisima o 
računovodstvu Republike Srbije čine bilans stanja, bilans uspeha, izveštaj o promenama na 
kapitalu, izveštaj o tokovima gotovine, statistički aneks i napomene uz finansijske izveštaje. 
Društvo je u sastavljanju ovih finansijskih izveštaja primenilo računovodstvene politike 
obelodanjene u (Napomeni 3) uz finansijske izveštaje, koje su zasnovane na važećim 
računovodstvenim i poreskim propisima Republike Srbije. 
Zvanični srednji kursevi NBS primenjeni za kursiranje potraživanja i obaveza bili su sledeći: 

 31.12.2011. 31.12.2011. 

EUR 113,7183 104,6409 
USD 86,1763 80,8662 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
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3.1. Pravila procenjivanja - osnovne pretpostavke 
 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) i 
načelu stalnosti.  
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS/MSFI i računovodstvenim 
propisima važećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih 
mogućih procena i razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim 
izveštajima i napomenama uz finansijske izveštaje.  
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. 
Stvarni rezultati mogu se razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju 
periodično. 
Najznačajnije procene odnose se na utvrđivanje obezvređenja finansijske i nefinansijske 
imovine, priznavanje odloženih poreskih sredstava, utvrđivanje rezervisanja za sudske sporove i 
definisanje pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun naknada zaposlenima po osnovu 
otpremnina, i iste su obelodanjene u odgovarajućim računovodstvenim politikama u 
napomenama uz finansijske izveštaje. 
 

3.2. Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 
 

Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će buduće ekonomske koristi priticati 
u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu koštanja ili vrednost koja  može da se 
pouzdano izmeri. 
Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži 
ekonomske koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će se 
podmiriti može pouzdano da izmeri. 
Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje budućih ekonomskih koristi povezano s 
povećanjem sredstava ili smanjenjem obaveza koje  mogu da se  pouzdano izmere, odnosno da 
priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 
obaveza. 
Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje  budućih ekonomskih koristi koje je 
povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, 
odnosno da priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza ili 
smanjenjem sredstava. 
Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 
kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 
koncept očuvanja finansijskog kapitala. Očuvanje finansijskog kapitala meri se u nominalnim 
monetarnim jedinicama - RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili 
novčani) iznos neto imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto 
imovine na početku perioda, nakon uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa 
vlasnika u toku godine.   
 

3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika 
 

Izvršen je preračun novčanih sredstava, potraživanja i obaveza u stranim sredstvima plaćanja u 
njihovu dinarsku protivvrednost po kursu važećem na dan bilansa stanja. Poslovne promene u 
stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku protivvrednost 
primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne promene. 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale po tom osnovu su iskazane kao prihod ili rashod 
perioda, odnosno kao finansijski prihodi i rashodi. Preračun potraživanja i obaveza sa 
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ugovorenom zaštitom putem valutne klauzule vrši se po kursu važećem na dan bilansa stanja, s 
tim da se efekat knjiži kao finansijski prihod, odnosno rashod. 
 

3.4. Poslovni prihodi 
 

Poslovni prihodi su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja 
obračunskog perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko-poverilački odnos i da 
je ispostavljena faktura. Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene nadoknade ili 
potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih trgovačkih popusta i količinskih rabata koje Društvo 
odobri. Razlika između poštene vrednosti i nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod 
od kamate. 
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 
- Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
- rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje 

sa vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
- kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
- kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u 

Društvu i 
- kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano 

da se izmere. 
 
Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 

 
3.5. Poslovni rashodi 
 

Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe i nekretnina namenjenih prodaji; 
troškovi materijala; troškovi zarada, naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi amortizacije; 
troškovi proizvodnih usluga i nematerijalni troškovi. Osnovni elementi i načela priznavanja 
rashoda su: 
- rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih 

koristi koje je povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano 
da se izmeri; 

- rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo 
uzročnosti); 

- kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a 
povezanost sa prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se 
priznaju putem postupka sistemske i razumne alokacije; 

- rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa 
do kojeg buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju 
uslove za priznavanje u bilansu stanja kao sredstvo; 

- rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog 
priznavanja sredstva.  

 

3.6. Finansijski prihodi i rashodi 
 

Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: rashode kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i da 
li se plaćaju ili pripisuju iznosu obaveze na dan bilansiranja) i prihode od kamata. 

 

 

 

 

 

3.7. Ostali prihodi i rashodi 
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Ostali prihodi obuhvataju dobitke po osnovu prodaje nekretnina,  prihode od smanjenja 
obaveza, prihode od usklađivanja vrednosti imovine, prihode od ugovorene zaštite od rizika i 
ostale nepomenute prihode. Ostali rashodi obuhvataju gubitke po osnovu rashodovanja i 
otuđenja nekretnina, rashode po osnovu usklađivanja vrednosti nekretnina, rashode po osnovu 
obezvređenja (indirektnih otpisa) kratkoročnih potraživanja i finansijskih plasmana i ostale 
nepomenute rashode. 
 

3.8. Porez na dobit i odložena poreska sredstva i obaveze 
 

Tekući porez 
 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o 
porezu na dobit preduzeća Republike Srbije. Porez na dobitak se obračunava po stopi od 10% 
na poresku osnovicu koja je prikazana u poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene 
poreske kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je 
korigovan u skladu sa poreskim propisima Republike Srbije. 

 

Zakon o porezu na dobit preduzeća obvezniku koji izvrši ulaganja u osnovna sredstva priznaje 
pravo na poreski kredit u visini od 20% izvršenog ulaganja, s tim što poreski kredit ne može biti 
veći od 50% obračunatog poreza u godini u kojoj je izvršeno ulaganje. Neiskorišćeni deo 
poreskog kredita može se preneti na račun poreza na dobit iz budućih obračunskih perioda, ali 
ne duže od deset godina. Gubici iz tekućeg perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske 
osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 10 godina. 

 

Odloženi porez 
 

Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove 
imovine i obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan 
bilansa su korišćene za obračun iznosa odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se 
za sve oporezive privremene razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne 
privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih 
perioda do nivoa do kojeg je verovatno da će postojati budući oporezivi dobici na teret kojih se 
odložena poreska sredstva mogu iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda. 
 
3.9. Nekretnine i oprema 
 

Nekretnine i oprema su materijalna sredstva: 
-  koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za 

iznajmljivanje drugim licima ili u administrativne svrhe; 
-  za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 
-  čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto zarade po 

zaposlenom u Republici, prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa 
nadležnog za poslove statistike.  

Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme  u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti. 
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove 
nabavke i sve troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Nakon što se prizna kao 
sredstvo, nakretnina i oprema iskazuju se po nabavnoj vrednosti  ili po ceni koštanja umanjenoj 
za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 
Na dan svakog bilansa stanja  Društvo  procenjuje da li postoji neka  indicija o tome da je 
sredstvo možda obezvređeno. Ukoliko takva  indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva 
koji može da se povrati. Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove 
knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i 
istovremeno se smanjuju prethodno formirane revalorizacione rezerve po osnovu tog sredstva. 
Ako nisu formirane revalorizacione rezerve po osnovu sredstva čija je vrednost umanjena, ili su 
iskorišćene za druge svrhe, za iznos gubitka od umanjenja vrednosti priznaje se rashod perioda. 
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Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja 
vrednosti ne postoji ili je umanjen, vrši se procena  nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak 
zbog umanjenja vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, u slučaju da je 
primenjen osnovni postupak vrednovanja nekretnina, postrojenja i opreme, odnosno kao 
povećanje revalorizacione rezerve ukoliko je primenjen alternativni postupak vrednovanja 
nekretnina, postrojenja i opreme, a knjigovodstvena vrednost nekretnina, postrojenja i opreme 
se povećava do nadoknadive vrednosti 
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretninu i opremu pripisuje se iskazanom 
iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od 
prvobitno procenjene stope prinosa tog sredstva. Naknadni izdatak se tretira kao dodatno 
ulaganje, ako dolazi do produženja korisnog veka trajanja, uključujući i povećanje kapaciteta. 
Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod perioda u kome je nastao. 
 

Nekretnine i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je 
sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće 
ekonomske koristi. 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između 
procenjenih neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili 
rashod u bilansu uspeha. 

 
3.10. Investicione nekretnine 

 
Investicione nekretnine su nekretnine i to: zemljišta i objekti poslovne namene, poslovni 
(prodavnice) i magacinski prostori i delovi zgrada  koje Društvo kao vlasnik ili korisnik drži 
radi ostvarivanja zarade od izdavanja nekretnine ili radi uvećanja vrednosti kapitala ili radi i 
jednog i drugog, a ne radi upotrebe za proizvodnju ili snabdevanje robom ili pružanja usluga ili 
za potrebe administrativnog poslovanja, ili prodaje u okviru redovnog poslovanja . 
Početno merenje investicione nekretnine vrši se po nabavnoj vrednosti. Pri početnom merenju, 
zavisni troškovi nabavke se uključuju u nabavnu vrednost ili cenu koštanja.  
Nakon početnog priznavanja, investicione nekretnine se mere prema njihovoj poštenoj 
vrednosti. Poštena vrednost se meri kao najverovatnija cena koja realno može da se dobije na 
tržištu, na dan bilansa stanja.  Procenu investicione nekretnine je vršio nezavisni procenitelj. 
Dobitak ili gubitak nastao zbog promene poštene vrednosti investicione nekretnine uključuje se 
u neto dobitak ili neto gubitak perioda u kojem je nastao.   

 

3.11. Amortizacija 
 

Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom primenom stopa 
koje se utvrđuju na osnovu procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  
 
Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost umanjena za preostalu 
(rezidualnu) vrednost i iznos obezvređenja. 
Preostala vrednost je neto iznos koji Društvo očekuje da će dobiti  za sredstvo na kraju 
njegovog korisnog veka trajanja, po odbitku očekivanih troškova otuđenja. 
Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja 
zasnovana na novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije 
za tekući i budući period se koriguju.  
Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do 
značajne promene u očekivanom obrascu  trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod 
se menja tako da odražava  taj izmenjeni način. Kada je takva promena  metoda obračuna 
amortizacije neophodna, onda se ona računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene 
procene, a obračunati troškovi amortizacije za tekući i budući period se koriguju. 
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Amortizacione stope, utvrđene na osnovu procenjenog korisnog veka upotrebe (bez utvrđivanja 
rezidualnog ostatka)  su:    
 2012. 

(%) 
2011. 
(%) 

Građevinski objekti 1.80 1.80 
Montažni objekti 6.00 6.00 
Kancelarijska oprema 11.00 11.00 
Pogonska oprema 16.60 16.50 
Vage 12.50 12.50 
   
Računari i pripadajuća oprema 33.33 33.33 
Rashladni uređaji 16.50 16.50 
Alat i inventar 30.00 30.00 
Telefonska i pripadajuća oprema 10.00 10.00 
Audio i video oprema 20.00 20.00 
Sekretarska oprema 14.30 14.30 

 
 
3.12.  Umanjenje vrednosti imovine 
 

Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan 
bilansa stanja da li postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori 
postoje, Društvo procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. Nadoknadivi iznos određen je kao 
viši od neto prodajne cene i vrednosti u upotrebi. Neto prodajna cena je iznos koji se može 
dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne nezavisne strane, umanjena za 
troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih 
novčanih tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane upotrebe imovine kroz njen 
ekonomski vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za 
svako zasebno sredstvo ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo 
pripada. Gde knjigovodstveni iznos prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine 
je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu 
razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36  - Umanjenje vrednosti imovine. 

 
3.13. Finansijski plasmani 
 

Finansijski plasmani predstavljaju finansijska sredstva koja se prilikom početnog priznavanja 
mere po njihovoj nabavnoj vrednosti koja predstavlja poštenu vrednost nadoknade koja je data 
za njih. Troškovi transakcije se uključuju u početno merenje svih finansijskih sredstava. 
Za potrebe merenja finansijskog sredstva nakon početnog priznavanja, finansijski plasmani su 
klasifikovani u kategorije: 
 

(a) zajmovi i potraživanja koji su potekli od strane Društva i koji se ne drže radi trgovanja 
(b) finansijska sredstva koja su raspoloživa za prodaju. 
 
Finansijsko sredstvo klasifikuje se kao finansijsko sredstvo koje se drži radi trgovanja ukoliko 
je to sredstvo deo portfelja sličnih sredstava za koje postoji obrazac trgovanja radi ostvarivanja 
dobitka iz kratkoročnih kolebanja cena ili marže dilera.  
Finansijsko sredstvo se klasifikuje kao finansijsko sredstvo koje je raspoloživo za prodaju 
ukoliko sasvim ne pripada ni jednoj od ostale dve gore navedene kategorije finansijskih 
sredstava. Posle početnog priznavanja, Društvo meri finansijska sredstva po njihovim poštenim 
vrednostima, bez bilo kakvog umanjivanja za transakcione troškove koje može načiniti prilikom 
prodaje ili drugog otuđenja, osim: 
- Zajmova i potraživanja koja se mere po amortizovanoj ceni, primenom metoda efektivne 

kamatne stope; 
- Ulaganja u vlasničke hartije koje se ne kotiraju na aktivnom tržištu i čija se fer vrednost 

ne može pouzdano izmeriti, koja se mere po nabavnoj ceni. 
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Priznati dobitak ili gubitak koji proizilazi iz promene u poštenoj vrednosti finansijskog sredstva 
početno priznatog po fer vrednosti kroz dobit ili gubitak, priznaje se kao dobitak ili gubitak u 
bilansu uspeha. 
Priznati dobitak ili gubitak koji proizilazi iz promene u poštenoj vrednosti finansijskih sredstva 
raspoloživih za prodaju priznaje se kao nerealizovani dobitak/gubitak po osnovu hartija od 
vrednosti u okviru kapitala Društva. 

 
3.14. Zalihe 
 

Zalihe materijala i robe se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi troškovi 
nabavke za dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha 
obuhvataju kupovnu cenu, uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može 
naknadno da povrati od poreskih vlasti), troškove prevoza, manipulativne troškove i druge 
troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. Popusti, rabati i druge slične stavke se 
oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke. Kursne razlike nastale od dana preuzimanja zaliha 
do dana plaćanja obaveza u stranoj valuti i troškovi kamata nisu uključeni u trošak nabavke. 
Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 

 
3.15. Stalna sredstva namenjena prodaji 
 

Društvo odmerava stalnu imovinu (ili grupu za otuđenje) klasifikovanu kao imovina koje se drži 
za prodaju, po nižem od sledeća dva iznosa: po knjigovodstvenoj vrednosti ili fer vrednost 
umanjenoj za troškove prodaje. 

 
3.16. Kratkoročna potraživanja i plasmani 

 
Kratkoročna potraživanja po osnovu prodaje procenjuju se po nominalnoj vrednosti umanjenoj 
za procenjeni iznos nenaplativih potraživanja. 
Kratkoročna potaživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost 
u fakturi iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu 
važećem na dan transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate 
potraživanja iskazuju se kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja 
iskazana u stranoj valuti na dan bilansa preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a 
kursne razlike priznaju se kao prihod ili rashod perioda. 
Kratkoročni plasmani obuhvataju zajmove sa rokom dospeća do godinu dana od dana činidbe, 
odnosno od dana bilansa. Kratkoročni finansijski plasmani koji se ne drže radi trgovanja mere 
se po amortizovanoj vrednosti, ne uzimajući u obzir nameru Društava da ih drže do dospeća. 
U skladu sa propisima o računovodstvu, a na osnovu opšteg akta Društva vrši se ispravka 
vrednosti dospelih kratkoročnih potraživanja i plasmana koji nisu naplaćeni u roku od 60 dana, 
a najduže do godinu dana od dana dospelosti za naplatu, a u kraćim rokovima na osnovu 
procene rukovodstva o stepenu naplativosti u skladu sa aktom o računovodstvenim politikama. 

 
3.17. Naknade zaposlenima 
 

Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje 
doprinose raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na 
teret zaposlenih i na teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom 
propisanih stopa. Društvo ima zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz 
bruto zarada zaposlenih i da za njihov račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist 
odgovarajućih državnih fondova. Društvo nije u obavezi da zaposlenima nakon odlaska u 
penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog fonda Republike Srbije. 
Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u periodu na koji 
se odnose. 
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3.18. Pravična (fer) vrednost 
 

Poslovna politika Društva je da obelodani informacije o pravičnoj vrednosti aktive i pasive za 
koju postoje zvanične tržišne informacije i kada se pravična vrednost značajno razlikuje od 
knjigovodstvene vrednosti. U Republici Srbiji ne postoji dovoljno tržišnog iskustva, kao ni 
stabilnosti i likvidnosti kod kupovine i prodaje potraživanja i ostale finansijske aktive i pasive, 
pošto zvanične tržišne informacije nisu u svakom trenutku raspoložive. Stoga, pravičnu 
vrednost nije moguće pouzdano utvrditi u odsustvu aktivnog tržišta. Rukovodstvo Društva vrši 
procenu rizika i u slučajevima kada se oceni da vrednost po kojoj se imovina vodi u poslovnim 
knjigama neće biti realizovana vrši ispravku vrednosti. 
 

3.19. Upravljanje finansijskim rizicima 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim 
rizicima i to: 
- kreditni rizik, 
- tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene 

kamatnih stopa i rizik od promene cena) i 
- rizik likvidnosti. 
 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja 
na finansijsko stanje i poslovanje Društva u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  

 

 Kreditni rizik 
Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje 
obaveze, prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. Kreditni rizik nastaje kod gotovine i 
gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim institucijama, potraživanja od 
pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
Tržišni rizik 
Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled 
promena tržišnih cena. Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  
- valutnog rizika, 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene. 

 
Rizik od promene kursa stranih valuta 
Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog 
instrumenta usled promene deviznog kursa.Valutni rizik (ili rizik od kursnih promena) se javlja 
kod finansijskih instrumenata koji su označeni u stranoj valuti, to jest u valuti koja nije 
funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  
Rizik od promene kamatnih stopa 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine 
finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. Rizik od kamatne 
stope se javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu stanja (na primer, 
krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata 
koji nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 
Rizik od promene cena 
Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 
instrumenta fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne 
stope ili valutnog rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za 
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pojedinačni finansijski instrument ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične 
finansijske instrumente kojima se trguje na tržištu. Rizik od promene cena se javlja kod 
finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe ili cena kapitala. 
Rizik likvidnosti 
Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo imati poteškoća u izmirenju obaveza povezanih sa 
finansijskim obavezama. 

 
4. KOREKCIJE MATERIJALNO ZNAČAJNIH GREŠAKA 
 

Materijalno značajnom greškom smatra se iznos koji za više od 5% menja oporezivu dobit 
odnosno gubitak u poreskom bilansu (ukoliko je iznos greške niži, korekcija se sprovodi kroz 
bilans uspeha tekuće godine). 
Materijalno značajni efekti naknadno utvrđenih grešaka se koriguju retroaktivno uz 
prilagođavanje uporednih podataka u finansijskim izveštajima, osim ako je to praktično 
neizvodljivo. Svaka korekcija koja iz toga proizilazi iskazuje se kao korekcija iznosa  
neraspoređenog dobitka ili gubitka na početku perioda.  

 
 
5. PRIHODI OD PRODAJE 
 

Domaće tržište 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Prihodi od prodaje usluga ostalim licima 97  476 
Prihodi od prodaje robe ostalim licima 157  3.331 
Prihodi od prodaje nekretnina namenjenih daljoj prodaji 152.717  62.656 
Ukupno 152.971  66.463 

 
 
6. POVEĆANJE VREDNOSTI ZALIHA UČINAKA 

 

Povećanje vrednosti zaliha nedovršene proizvodnje 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Nedovršena proizvodnja na dan 31. decembra 3.004  - 
Minus:     
Nedovršena proizvodnja na dan 01. januara -  - 
Ukupno 3.004  - 

 

 
 
7. OSTALI POSLOVNI PRIHODI 
 

Ostali poslovni prihodi 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Prihodi od zakupnina 17.260  24.993 
Refundacija infrasrtkturnih – komunalnih troškova od zakupoprimaca 7.141  10.081 
Ukupno 24.401  35.074 

 
 
 
 
 
8. NABAVNA VREDNOST PRODATE ROBE 

 2012.  2011. 
(RSD 000)  (RSD 000) 

Nabavna vrednost prodate robe 157  3.331 
Nabavna vrednost prodatih nekretnina namenjenih prodaji 44.931  79.498 
Ukupno 45.088  82.829 
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9. TROŠKOVI MATERIJALA 

 2012.  2011. 
(RSD 000)  (RSD 000) 

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 570  1.013 
Troškovi goriva i energije 7.234  11.066 
Ukupno 7.803  12.079 

 
 
10. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 
 2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Troškovi  zarada i  naknada zarada (bruto) 2.649  6.150 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret posl. 474  988 
Troškovi naknada po ugovoru o delu 700  805 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih ugovora 11  665 
Troškovi otpremnina -  5.610 
Ostali lični rashodi i naknade 76  154 
Ukupno 3.910  14.372 

 
11. TROŠKOVI AMORTIZACIJE 
 

Troškovi amortizacije u iznosu od RSD 1.173 hiljada (u 2011. godini RSD 8.667 hiljada) 
odnose se na: amortizaciju nekretnina, opreme i investicionih nekretnina u skladu sa 
napomenom 3.11. 

 
12. OSTALI POSLOVNI RASHODI 

Troškovi proizvodnih usluga 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Troškovi usluga na izradi učinaka 2.063  - 
Troškovi transportnih usluga 274  568 
Troškovi usluga održavanja 4.595  7.949 
Troškovi zakupnina 997  1.092 
Troškovi reklame i propagande 345  108 
Troškovi ostalih usluga 1.729  1.195 
Svega 8.274  10.912 
Nematerijalni troškovi     
Troškovi neproizvodnih usluga 3.378  5.425 
Troškovi reprezentacije 1.149  1.152 
Troškovi premija osiguranja 116  169 
Troškovi platnog prometa 283  279 
Troškovi članarina -  32 
Troškovi poreza 6.230  16.985 
Troškovi ostalih nematerijalni troškovi 1.826  1.131 
Svega 12.982  25.173 
Ukupno 21.256  36.085 

 
 
13. FINANSIJSKI PRIHODI  I  RASHODI 
 

Finansijski prihodi 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Prihodi od kamata 7  253 
Pozitivne kursne razlike -  - 
Ostali finansijski prihodi 3  - 
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Ukupno 10  253 
Finansijski rashodi    
Rashodi kamata po odobrenim kreditima 2.965  3.082 
Rashodi kamata za neblagovremeno plaćene javne prihode 7.031  14.268 
Rashodi kamata po ostalim osnovama 72  70 
Negativne kursne razlike -  - 
Ukupno 10.068  17.420 

 
 
14. OSTALI PRIHODI  I  RASHODI 
 

Ostali prihodi 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Dobici od prodaje stalne imovine - nekretnina -  3.161 
Naplaćena otpisana potraživanja 114  - 
Prihodi od smanjenja obaveza 15  482 
Prihodi od usklađivanja vrednosti nekretnina -  50.807 
Prihodi od početnog priznavanja učešća u kapitalu – Slobodna Zona -  4.742 
Prihodi od ugovorene zaštite od rizika – revalorizacija potraživanja 224  846 
Nepomenuti ostali prihodi 2.825  122 
Ukupno 3178  60.160 

 

Ostali  rashodi    
Gubici po osnovu rashodovanja i otuđenja nekretnina  -  12.269 
Rashodi po osnovu usklađivanja vrednosti nekretnina -  7.114 
Troškovi sporova -  - 
Obezvređenje kratkoročnih potraživanja i finansijskih plasmana 1.455  5.792 
Rashodi iz ranijih godina -  - 
Nepomenuti ostali rashodi 11  190 
Ukupno 1.466  25.365 

 
 
15. NETO DOBITAK POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA 
 

 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Prihodi po osnovu ispravke grešaka iz ranijih perioda -  2.266 
Rashodi po osnovu ispravke grešaka iz ranijih perioda (246)  (993) 
Neto dobitak poslovanja koje se obustavlja   1.273 
Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja 246   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
16. POREZ NA DOBITAK  
 

 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Finansijski rezultat iz bilansu uspeha 
pre oporezivanja – dobitak/(gubitak) 90.826  (33.594) 
Usklađivanje i korekcije  rashoda i gubitaka u poreskom bilansu  (8.081)  11.862 
Oporeziva dobit 82.745  (21.732) 
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Ostatak oporezive dobiti  61.013  4.012 
Poreska osnovica  61.013  4.012 
Umanjena poreska osnovica (Obrazac PB-1) 61.013  4.012 
Obračunati porez (10% od umanjene poreske osnovice) 1.830  401 
POREZ NA DOBITAK (Obrazac PDP) 1.830  120 
Poreski rashod perioda 1.830  120 
Odloženi poreski rashodi perioda -  1.631 
Odloženi poreski prihodi perioda 20.754   

 
 

Obračun poreza na dobitak vrši se po stopi od 10% u skladu sa poreskim propisima, odvojeno 
za poslovni i kapitalni podbilans. Vrši se usklađivanje pojedinih pozicija prihoda i rashoda, a 
poreska osnovica se umanjuje za gubitke ranijih godina i prihode od dividendi i udela u dobiti 
kod pravnih lica rezidenata. Obračunati porez se umanjuje za poreske oslobođenja po osnovu 
poreskih podsticaja.  

 
 
17. NEKRETNINE, OPREMA I INVESTICIONE NEKRETNINE 
 
 

U hiljadama RSD Oprema Ukupno 
oprema 

Investicione 
nekretnine 

Nekretnine u 
pripremi 

Ukupno 
investicion

e 
nekretnine 

Nabavna vrednost           

Stanje na početku godine 7.365 7.365 445.767 674 446.441 

Nove nabavke 1866 1.866 0     
Prenos nekretnina u pripremi na izgradnju 
nekretnine za tržište - dalju prodaju     0 -674 -674 

Rashodovanje  -2161 -2.161 -204   -204 

Prodaja     -37305   -37.305 

Stanje na kraju godine 7.070 7.070 408.258 0 408.258 

Ispravka vrednosti           

Stanje na početku godine  3.560 3.560 - -   

Amortizacija 2011. godine -1.173 -1.173 - -   

Rashodovanje -2161 -2.161 - -   

Prodaja     -     

Stanje na kraju godine 226 226 - -   

Neotpisana vrednost 31.12.12. 4.498 4.498 408.258 0 408.258 

Neotpisana vrednost 31.12.11. 3.805 3.805 445.767 624 446.391 

 
 
 
 
 
 
 
 
17. UČEŠĆA U KAPITALU 

 
Učešća u kapitalu predstavljaju dugoročna finansijska ulaganja u obične akcije. Iskazana su: 
- prema metodi nabavne vrednosti, po kojoj investitor iskazuje svoje ulaganje po nabavnoj 
vrednosti. Investitor priznaje prihod samo u onoj meri u kojoj primi svoj deo iz raspodele 
neraspoređene neto dobiti korisnika ulaganja, do koje dođe nakon dana kada ga je investitor 
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stekao. Deo iz raspodele koji se primi u iznosu koji je viši od takve dobiti smatra se povraćajem 
investicija i iskazuje se kao smanjenje nabavne vrednosti investicije.  
- u skladu  sa MRS 39, na način opisan u napomeni 3.12. 

 
 

Učešća u kapitalu odnose se na akcije  kod: 

 
Broj 

akcija 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Hartije od vrednosti raspoložive za prodaju     
Akcije "RBV" AD, Novi Sad 47 258  258 
Akcija JS "SLOBODNA CARINSKA ZONA" AD, N.Sad 601 4.742  4.742 
Ukupno  5.000  5.000 

 
 
18.     OSTALI DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 
Ostali dugoročni finansijski plasmani odnose se na: 

· U iznosu od 107.465 hiljada, odnose se na dugoročna potraživanja po osnovu datog 
dugoročnog kredita po osnovu Ugovora o zajedničkoj izgradnji sa pravnim licem 
„TEHNOGRADNJA“ doo Novi Sad. 

· u iznosu od RSD 3.485 hiljada, odnose se na dugoročna potraživanja po osnovu datih 
dugoročnih stambenih kredita zaposlenima "HOLDING CENTROSLAVIJA" AD, Novi 
Sad.  

· U iznosu od 425 hiljada, odnose se na ostale nepomenute finansijske plasmane date po 
osnovu garancije pravnom licu „S-RENT“ doo Beograd.  

 
 2012.  2011. 
Ostali dugoročni finansijski plasmani RSD 000  RSD 000 
Dugoročne kredit sa ostalim povezanim pravnim licima  107.465  - 
Dugoročni stambeni zajmovi 3.617  3.485 
Ostali nepomenuti finansiski plasmani 425  - 
Ukupno 111.507  3.485 

 
 
19. ZALIHE 
 

 2012.  2011. 
(RSD 000)  (RSD 000) 

Zalihe alata i inventara 221  1.383 
Minus: Ispravka vrednosti alata i inventara u upotrebi (221)  (1.383) 
Nedovršena proizvodnja Branka Bajića 9 parcela 7541/2 3.004  - 
Dati avansi 48.001  27.006 
Ukupno 51.005  27.006 

 
 
 
 
 
 
 
 
20.     STALNA SREDSTVA NAMENJENA PRODAJI 
 

Stalna sredstva namenjena prodaji u iznosu od RSD 37.328 hiljada (u 2011. godini RSD 
12.7001 hiljada) odnosi se na građevinske objekte (poslovni i stambeni prostor) pribavljene radi 
dalje prodaje u skladu sa MSFI 5. 

 
 
21. POTRAŽIVANJA  
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Potraživanja po osnovu prodaje 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Kupci u zemlji 16.429  59.705 
Minus: Ispravka vrednosti kupaca u zemlji (7.307)  (6.372) 
Svega 9.121  53.333 
Druga potraživanja    
Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih javnih prihoda -  6 
Ostala potraživanja od zaposlenih 52  - 
Potraživanja od državnih organa i organizacija - refundacija -  - 
Svega 52  6 
Ukupno 9.173  53.339 

 
 
22. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

 
Oznaka 
valute 

Kamatna 
stopa 

2012.  
 

2011. 
(RSD 000) (RSD 000) 

Kratkoročne pozajmice – ostala pravna lica      
BARON DOO, NOVI SAD RSD - 1.000  1.000 
TEHNOGRADNJA DOO, NOVI SAD RSD - -  451 
Ukupno   1.000  1.451 

 
 

23. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 
 

 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Tekući računi dinarski 207  348 
Ukupno 207  348 

 
 
24. POREZ  NA DODATU VREDNOST  I  AVR 
 

Porez na dodatnu vrednost (PDV) 
2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Potraživanja za više plaćen PDV 2.840  57 
Svega PDV 2.840  57 
Aktivna vremenska razgraničenja (AVR)    
Unapred plaćeni troškovi premija osiguranja 38  30 
Razgraničeni porez na dodatu vrednost 85  162 
Ostala AVR -  - 
Svega AVR 123  192 
Ukupno 2.963  249 

 
 
 
 
 
25. OSNOVNI I OSTALI KAPITAL  
 

Osnovni kapital obuhvata sledeći oblik kapitala: 
 2012.  2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Akcijski kapital - obične akcije otvorenog akcionarskog društva 506.523  506.523 
Ostali kapital – izvori vanposlovnih sredstava 2.817  2.817 
Ukupno 509.340  509.340 
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Akcionari Društva i knjigovodstvena vrednost akcijskog kapitala su: 
 

  2012.  2011. 
Akcija (RSD 000)  (RSD 000) 

Konzorcijum TEHNO-UNITED 356.364 353.364  353.364 
Akcijski Fond RS 8 8  8 
Sopstvene akcije stečene na osnovu čl. 41 ZoP 1.716 1.716  1.716 
Akcije u vlasništvu fizičkih lica 151.435 151.435  151.435 
Ukupno 506.523 506.523  506.523 

 
 
 

Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane akcije sa 
pravom upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne mase u 
skladu sa aktom o osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija. Izvršeno je usaglašavanje sa 
podacima Centralnog registra hartija od vrednosti i registra privrednih društava Agencije za 
privredne registre Republike Srbije.  
 
Ostali kapital - je nastao preknjižavanjem izvora vanposlovnih sredstava (fonda zajedničke 
potrošnje) u korist osnovnog kapitala, saglasno ranijim zakonskim propisima 

 
 
26. NERASPOREĐENI DOBITAK 
 

Neraspoređeni dobitak odnosi se na: 
 2012. 

 
 2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Neraspoređeni dobitak ranijih godina -  25.132 
Raspodela za pokriće gubitka iz ranijih godina -  (25.132) 
Neto dobit tekućeg perioda 109.750  - 
Ukupno 109.750  - 

 
 
27.     GUBITAK 

   
Gubitak predstavlja ispravku vrednosti kapitala i odnosi se na: 

 2012. 
 

 2011. 
(RSD 000)  (RSD 000) 

Nepokriveni gubitak ranijih godina 37.710  27.498 
Pokriće gubitka iz neraspoređene dobiti ranijih godina -  (25.132) 
Gubitak perioda -  35.345 
Korekcija usled zaokruženja -  (1) 
Ukupno 37.710  37.710 

 
 
 
 
 
 
 
 
28.   OTKUPLJENE SOPSTVENE AKCIJE 
 

Sopstvene akcije su stečene u skladu sa članom 41. Zakona o privatizaciji na osnovu izvršenog 
investicionog ulaganja u osnovna sredstva od strane kupca društvenog kapitala, saglasno 
Ugovoru o kupoprodaji društvenog kapitala metodom aukcije. 

 
 
29. OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE 
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Ostale dugoročne obaveze odnose se na: 

 
2012. 

 
 2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Obaveze koje se mogu konvertovati u kapital proistekle iz obaveznog 
investicionog ulaganja u subjekt privatizacije u skladu sa Ugovorom o 
kupoprodaji društvenog kapitala metodom aukcije 3.980  3.980 
Ukupno 3.980  3.980 
 

 
 
30. KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
 

Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju: 
 

Kratkoročni krediti u zemlji 
Oznaka 
valute 

Kamatna 
stopa 

2012. 
 

 
 

2011. 
(RSD 000) (RSD 000) 

AIK Banka AD, Niš RSD 28,67% 
godišnje 15.000  15.502 

Ukupno   15.000  15.502 
 
 
31. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 

 
2012. 

 
 2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Primljeni avansi -  - 
Dobavljači u zemlji 4.772  26.036 
Ukupno 4.772  26.036 

 
 
32.    OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE 

 
   Ostale kratkoročne obaveze obuhvataju: 

 
2012. 

 
 2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada -  245 
Druge obaveze 14  63 
Ukupno 14  308 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
33. OBAVEZE PO OSNOVU PDV I OSTALIH JAVNIH PRIHODA I PVR 
 

 
2012. 

 
 2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Obaveze za porez na dodatu vrednost    
Obaveze po osnovu razlike obračunatog PDV i prethodnog poreza -  - 

Svega -  - 
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Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine    
Obaveze za naknade za korišćenje građevinskog zemljišta 10.926  8.961 
Obaveze za porez na imovinu 32.024  26.235 
Ostale obaveze za ostale dažbine 1.730  390 
Svega 44.680  35.586 
Pasivna vremenska razgraničenja    
Obračunati prihodi budućeg perioda 26  341 
Ostala pasivna vremenska razgraničenja 12  - 
Svega 38  341 
Ukupno 44.718  35.927 

 
 
34. OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DOBITAK 
 

 
2012. 

 
 2011. 

(RSD 000)  (RSD 000) 
Porez na dobitak 1.509  120 
Ukupno 1.509  120 

 
 
 
35. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 
36.  
 

Odložena poreska sredstva obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u 
narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i 
kredita. Priznaju se u meri u kojoj je verovatno da će budući oporezivi dobitak biti ostvaren. 
Odložene poreske obaveze, obuhvataju iznose poreza na dobit koji se plaćaju u narednim 
periodima po osnovu oporezivih privremenih razlika. 
 
Odložene poreske obaveze po poreskom bilansu za 2012. godinu čine:  
 

 2012. 
 

 2011. 
(RSD 000)  (RSD 000) 

    
Odložene poreske obaveze - razlika računovodstv. i poreske osnovice -  2.037 
Odložene poreska sredstva 18.717   
Ukupno 2.037  2.037 

 
Odložena poreska sredstva obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se povrate u 
narednim periodima po osnovu odbitnih privremenih razlika, neiskorišćenih poreskih gubitaka i 
po osnovu  neiskorišćenih kredita.  
Odložena poreska sredstva nastaju kao posledica različitih pravila za utvrđivanje 
računovodstvenog i oporezivog dobitka (razlika između računovodstvene i poreske 
amortizacije), i po tom osnovu formiranih odbitnih privremenih razlika kao i priznavanje 
poreskih gubitaka od kojih se u budućim obračunskim periodima očekuje korist i prenetih 
unapred neiskorišćenih poreskih kredita.  
Odložene poreske obaveze obuhvataju iznose poreza iz dobiti koji mogu da se plaćaju u 
narednim periodima po osnovu oporezivih privremenih poreskih razlika i ostalih odloženih 
poreskih obaveza. Odložene poreske obaveze nastaju kada se rashodi uključuju u utvrđivanje 
oporezivog rezultata pre nego što je uključen u utvrđivanje računovodstvenog rezultata 
(privremenih razlika između računovodstvenog iznosa neotpisane vrednosti osnovnih sredstava 
i njihovih poreskih osnovica). 
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